

KEMENESVIDÉK

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre . . . 4 . . . | Egyes szám ára . . . 20 . . .
szekszóval ártalanságot: kedd, szerda és csütörtökön.

Megjelenik minden vasárnap.

Felolvasószóla

Husságyula

Helyettes szerkesztő:

Bakonyi Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ceöldömök. D o m 8 1 k i utca, Gombás ház — Ide iat-
szendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindentek
kérdezőknek.

Védekezés a tuberkulózis ellen.

Az alábbi utasításból megtanulhatjuk, hogy miként óvhatjuk meg önmagunkat és gyermekeinket a ragadós betegségtől, főképen pedig valamennyi betegség között a legtöbb áldozatot szedő szárazbetegségtől (tuberkulóziástól.) A száraz betegség is ragadós, úgy mint a torokgyík vagy himlő, csak hogy a ragályozást nem vesszük könnyen észre, mert a betegség lassan fejlődik, mintegy belopodzik az emberbe. A szárazbetegség gyógyulhat, természetesen csak addig, míg nagy mérveket nem öl-tőt, de még ekkor is javulhat a betegség és munkaképessé is válhat a beteg, fel-téve, hogy orvosa tanácsait rendszeren kö-veti minden ember. A ki magát beteg embernek tartja, forduljon idejekorán or-voshoz, tudja meg mihamarabb, hogy mi a baja és így nemcsak javulását, hanem gyógyulását is lehetővé teszi.

A szárazbetegség felnőtteken többrör- a tüdőt támadja meg és köhögést okoz. A betegek köpnek. A gyermeknél sokszor a csontokban vagy mirigyekben fészkel a betegség. A test különböző helyein genyerdő nyílások támadnak. Az, a mit skrofula néven szoktak megjelölni, a leg-több esetben szintén szárazbetegség. A ra-gályozás egyik emberről a másikra a szá-zrazbetegségben szenvedők köpése vagy genye közvetíti. A ragályozás egyik emberről a másikra történhetik frissiben vagy úgy, hogy a köpés, vagy geny

előbb padlóra kerül, ott beszárad és porrá válva lehelik be; gyermekek gyakran úgy fertőzik magukat, hogy porral szeny nyezett kezüket a játékszereiket, sőt ke-nyerüket vagy egyéb ételt a szájukba vesznek. A padlópiszok veszedelmes vol-táról mindenki kell hogy meglegyen győ-ződve. Hiszen az utáról lábunkkal hoz-hatjuk oda a káros anyagot. Minden em-berben legyen anyai kötelességérzet, hogy embertársát, különösen családjá tagjait a hol csak teheti, betegségtől óvja meg.

Tüdőbeteg egyén, ha köhög, vagy ha tüsszent, tartson zsebkendőt szája elé, forduljon el, ha ugyanakkor másokkal szembe áll. Beszédközben ne hajoljon nagyon közel máshoz. Köpőcsésze el-hasztartásban, jobban mondva egy szoba-ban se hiányozzék. A köpőcsészeben ál-landóan legyen víz. A köpőcsészét 1—2 naponként alapos, de óvatos tisztogatásnak vessük alá : legjobb ha mielőtt ki akarjuk tisztítani k ü l ö n - e - céllá szolgáló bádóg fazékba kifőztük. Az után se tar-tózkodjunk a valadék kiköpésétől, de ne köpjünk a járón szerte szét. Köpjünk a csatornya nyílásba vagy a zsebkendőbe. Még helyesebb, ha a tüdőbeteg emberek e - céllá szolgáló, zsebbe hordható köpőve-g-et hord magánál. Egészséges emberek hagyják el a köpés rossz és illetlen szo-kását. Szárazbetegségben szenvedő egyén használjon külön evőeszközt, poharat, törülköndőt : ágyneműjét a többi család-tagéval egy ágyba ne tegyék. Szennyes

ruháját, zsebkendőjét külön fűzessük és mossuk ki.

Ha tüdőveszes anyának gyermeke születik, azt ne szoptassa, mert az a szo-rros érintkezés által és teje által feltétle-nül beteggé válik. Legjobb tehát, ha a gyermeket ismerősökhöz, vagy megbízható égyénekhez dajkaságba adja. Egészséges anya szoptassa gyermekeit, mert ez a betegségekkel szembe ellenállóbbá teszi.

Tüdőbajban szenvedő egyének, szülők rokonok se gyermekeikkel se mással szo-rros érintkezésbe ne jöjjenek, lehetőleg más szobában tartózkodjanak. Értjük esá-lat a sok csókolgatásnak káros voltát. Azok, a kik gyermekeiknek dajkát, dődát vagy egyéb gondozót tartanak, ügyelje-nek, hogy ezek gümőkórban ne szenved-nek. Ha a családban csont vagy mirigy-bajos gyermek van, ügyezni kell az or-vostól mielőbb megtudni, hogy a betegség a szárazbetegség megnyilvánulása-e? Ha az, és genyiszivárgás is van, úgy adja a gyermeket kórházba, a hol az ilyen be-tegéséget néhány hét vagy hónap alatt a legtöbb esetben meg lehet gyógyítani. Ha a pedig otthon marad, kövessük az or-tanácsait, a sebeket kötszer mindig kö-téses kötés ne ázzon át. A szentes köté-sel kell égetni : kimosni és újból ha nem szabad. Az aki a kötsézt válto-mossa meg kezeit gondosan, a kötés ál-kalmazása után, valamint előtte is. Ily beteg gyermek érintkezését az egésze-ségekkel szüntessük be teljesen, vagy leg-alább korlátozzuk amennyire lehet. Ne

Barátságos csók

— Ferenc József életéből. —
— Csak barátságosan, cousin! Blacket megharagítja, akkor ebben a háiban nem látják szívesen.
Egy barátságatlan, vén kutya volt szó. A férfi, nyúlánk, kellemes mosolygós asszú, írónikus bajsú fiatalember, megköszönte Zsófiának a figyelmeltetést és indult a kastély felé.
A possenhofeni parkban történt ez, 1858. május havában. A hölgy legidősebb leánya volt Miksa bajor hercegné, a ki szentül hitte, hogy a kutyaának is lelke van. A férfi pedig a huszonhárom éves Ferenc József volt, Ausztria császára, Magyarország királya.
Asért jött, hogy megkérje Zsófia kezét. A hercegnő tudta ezt és beleegyezett. A Wittelsbach-ok, bár hásiás, de exaltált család örültek a Habsburgokkal való násznak. Az anyacsászárné rendezte a dolgot.
A mint Ferenc József lépkedett a fák közt, egy fiatal, babaarcú leány szaladt vele szemközt, friss, édes csengő hanggal kiáltva :
— Dick gyere vissza!
A fiatal király, mint a tűneményt, úgy bámulta a leánykát, a mintegy tizenhat éves, karcú bájós alakot, a ki olyan volt, mint egy pajkos erdei tündér. A leány futott, ki volt pirítva, lelkendezett.
A király melle erve, megállt és így szólt :
— Bocsanat Dicknek!
— Kisaaszony — felelt a király —, Dicket nem kell vedeni. Az ő barátsága — ajánlás. Már ismerem a szokást itten.

— Apa úgy hiszi, — kacagott a leány.
— Erzsébet Amália vagyok, bajor hercegnő.
Ferenc József megállt, kezét nyújtotta és így szólt :
Miért nem láttuk egymást előbb ?
A váratlan hódolat meglepte a leányt. Elkönyolyodott egy pillanatra.
— En meg fiatal vagyok a multságokhoz, — szólt astán.
Ferenc József megértett mindent. Nagy-bátyja, Miksa herceg, előbb idősebb leányát akarta férjhez adni. Ezt mondta halkan, mosolygva :
— Ötízérek előbb az ünnepélyhez, astán a multságához. Majd én elintézem.
Egy perc alatt, az elő látásra támadt sze-relem volt ez. Az ünnepélyen Ferenc József kar-ját nyújtotta Erzsébetnek, a ki a háttérben várt.
szinte dühöngött. Az udvari ebéd után Ferenc József félrehívta :
— Nagybátyám — szólt —, van sserencsém megkérni nem Zsófia cousine-om, hanem Erzsébet cousine-om kezét.
— Öcsém — felelt a herceg —, ez lehetetlen.
— Akkor — folytatta Ferenc József — egyiket sem kérem.
Es ezzel hagyta el Possenhöfent.
Három hónappal később az osztrák császár születése napján, nagy ünnep volt Ischiben. A császári kastély vendégei közt volt Miksa bajor herceg, három fiuval és négy leányával. A temp-

lomban, a mise előtt, mikor az udvar belépett, Ferenc József a leányt, a ki a háttérben várta, maga előtt engedte be a szőke Erzsébet hercegnőt.
A fiatal császár pedig, Erzsébetet hirtelen karonfogva, az oltárhoz vezette őt és így szólt a lelkészhez :
— Atyám, ime jegyeseim. Áldj meg bennünket.
A vőlegény.
A Duna partjainak egész hosszában rengeteg nép várakozott, leve az arany-fehér Ferenc József-gőzös jövetelét és mossarlövéséssel üdvözölve azt.
Es minden városnál egy gyönyörű, fehérbe öltözött hölgy-alak jelent meg a hajó fedélzetén, kibontott szokás hajjal, a melyet a szél lengetett.
— Mit jelent ez ? — kérdeste a hölgy.
As apa, Miksa herceg, nyugodtan szíva nagy porcellan-pipáját, így felelt a szőke Erzsébetnek :
— Ausztria jövendő császárnőjének hódol-nak alattvalói.
Linznél örömrivalgás, sortűz, sene, Tadeum, ágyúndörgés fogadta őket.
— Mindez neked szól, leányom, — mondta Miksa herceg.
A fiatal uralkodópár nászutja Morvaország-ban telt el. Az ottani szép hegyek közt teltek mezeszeteik. Városról-városra lovagoltak, több-nyire egyedül : Ferenc József diadalmasan, Erzsébet boldogan. A hölgy megtalálta álmának tündérkirályát.
Aszonban egyszerre minden megváltozott, mikor Bécsbe visszaérték,

VASÁRNAPI LEVELEK

Lemondás.

A mikor a nyári alkony halkán, lopva ráborítja szürke fátyolyát a szendereg világra és a kék égbolton lassan-lassan kigyulnak az apró, fényes csillagok: egyedül bolyongok kűny, a csöndes erdőn s áhítattal hallgatom a lombok panaszos sutogását. Alattam csöndesen, álmodozva csöregdez tova egy kis patak, a melynek kristálytiszta vizében tetszelegve merül el a szelid éji vándor, az ezüstös hold ragyogó orcája. Az enyegő hullámok szelid sugdosással hömpölyögnek tova, néha-néha lágyan, szeretettel ölelve körül a puha, selymes parti fűvenyt... Mintha forró szerelmes csókban olvadnának össze.

Mikor itt elmerengve nézem a hullámok enyegő játékat, olyan végtelenül szomorú érzés száll a lelkemre. A gondolataim ott kalandoznak tenálad és úgy faj nekem, hogy nem vagy most itt mellettem, hogy elmondhatnám neked a vergődő szívem minden báusat és hogy agyoncsókolhatnám, hogy kicserepedjen a szám s kiserkedjen csókomban nyomán ajkadból a vér.

Olyan kihalt körültem az egész világ, mióta elhagytál engem, mintha a lelkem felét elveszítettem volna. És azóta nem tudom megérteni, miért is nyílnak ezek az ostoba illatos szép rózsák, a mikor nincs kinek leszakasztani. Mikor ugyanis elfonnyadnak, lehervadnak a töre a nélkül, hogy a te szép kék szemeidnek meleg sugara érintette volna őket. Azok a bűbajos, álomrontó kék szemek, a melyekbe kárhozat belenézni és a melyeket olyan jó lenne elfelejteni. És én mégis százszor elkarhozom a te kék szemeidért...

Olyan jó lenne elfelejteni téged. De nem tudlak. És talán nem is akarlak. Nem tudom, nem akarom elfelejteni azokat a forró, mámoros csókokat, a melyek megmérgezték a lelkem. Ezt az édes, kinos gyönyörűséget, a mely az éjszaka csöndjében eljön hozzám kísérteni, hogy visszairjam azt, a mit egyszer balgán, oktalannul elvesztettem és a mit soha, soha többé nem talállok fel.

Mikor sötétség borul a világra és én nyitott szemekkel álmodozom rólad, olyankor teleházodom a lelkem illattal, verőfényvel, poézissal, szerelemmel. Elhazudom önmagamnak, hogy te még mindig az enyém vagy s most is szeretsz

ki olyan szépséget, a minőt Bécsben nem láttak.

— Ah! És ki ez a szépség?
— Egy olasz grófnő.
Erzsébet jól volt értesülve.
— Az olasz nő? Ez a kalandornő!
— Felség, rosszul van? Orvost hívjunk?
— volt a felelet
— Nem.

És Erzsébet emberfölötti erővel a szomszéd szobába vánszorgott. Még az ajtót is be tette maga után. Aztán összerokadt a szőnyegen. Nemsokára egy koraszülöttnék, Zsófiának adott életet.

Az idő mult.
Rudolf születése nagy örömet okozott Erzsébetnek. De alig volt hathónapos a trónörökös, már elvették tőle.

— De hisz az én fiam! — rimázkodott.
— Ó az osztrák trónörökös! — felelt Zsófia főhercegnő.

— A Császár felhatalmazott engem...
— Ezzel nem törődöm, — felelt a retentő anyós.

Es hiába volt minden tiltakozás, minden köny. A kis trónörökös dajkához, majd nevelők kezébe került. Hogy ezek mi csináltak belőle, megmutatták a mayeringi orgiák.

De Erzsébet még csak kezdetén volt szenvedéseinek.

Ez időtájt egy jelentéktelen tehetségű, de ragyogó szépségű színésznő tűnt fel a Burgszínházban. Az udvarnál hónapokon át mindenki azt kérdezte, ki ennek a színésznőnek a pártfogója? Az uralkodó nem lehetett, bisz sohase

azzal a lángoló, nagy szenvedéllyel, mint akkor, s mikor először találkoztunk. Mikor még a langyos tavaszi estelen együtt hallgattuk a főlemile esteli imáját és az akac lehellő hóféhér szirmai glóriát képezték sötét hajadon.

Pedig tudom, hogy ez csak hazugság és én mégis hiszem. Hiszem azzal a bohó, gyermekes hitel, a mely még nem tudja, hogy mi a hazugság. Én tudom, érzem, hogy te szeretsz engem és hogy mi még találkozni fogunk az élet utján, hogy soha többé ne váljunk el. Nem tudlak és nem is akarlak elfelejteni.

Egyszer, sokára majd elfelejtelek téged. Akkor, a mikor már mindent elfelejt az ember. Mikor majd engem is megérint az ősz hideg lehellete s ha majd nálam is elérkezik a lemondás, a hervadás szomorú, vigasztalan aktusa, akkor majd elfelejtelek téged. Ha majd az én fekete hajam elborítja a dér és az ősi szellő csöndesen játszik kuszált, fehérülő fürtimmel, akkor elsiratlak téged is, szeszélyes gyermekét a tavaszi napugárnak, a kinek hazugság még a szemében lobogó tűz is és a ki olyan voltál nekem, mint a tavasz: hideg, álnok, kegyetlen, de a ki mégis bearanyoztat egy percre a tavaszomat, az én életemnek ezt a szomorú, göröngyös kálváriáját. Elsiratom a nótdat, elsiratom a kezdetet, a melylyel mást is öletél s a melylyel csak az én forró, lüktető koponyámat tudtad olyan hideggé tenni, mint az arcod, mint a kezdet, mint a szerelmed.

Akkor már tél lesz. Fehér hó borít el mind a kettőnket és te is sirni fogsz; siratod a tavaszt, a melyet hidegebbé tettél nekem, mint a minő hidegnek az élet a mi számunkra megteremtette...

Huss Ferenc.

oooooooooooooooooooooooooooo

Borszéki
GYÓGY-ÜDITÓVIZ
A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK
KIRÁLYA!
Főraktár Cellőmölke: Gayer Gyulánál

engedjük az egy ágyban való hálást. Ne fűrésztük az ilyen gyermeket egy kádba, vagy egy teknőbe a többi gyermekekkel; főhőneműit főzzük ki és mossuk meg külön.

Legyen minden gyermeknek külön székendője, külön pohara, evőesszköze. Az ételt, melyet a gyermek kap, fogyassza el egy ülőhelyben, nehogy szennyződhessék. Ne engedjük, hogy a gyermek miután jól lakott, kenyeret vagy csontot még órák hosszat majszoljon. A tejet mindig gondosan fel kell forralni, nyers tejet sohase adjunk, a hus főtt vagy sült legyen. Hütsük le az ételt áttöntéssel vagy ugy, hogy állani hagyjuk, de ne fújjuk s ne kóstolgassuk, különösen ha köhögésben szenvedünk. Mindenki elképzelheti hogy, az ételnek előre való megrágása mennyire káros lehet. Bor, pálinka vagy szesz ital gyermekeknek nem való, legfeljebb orvosság alakjában, különben káros és legkisebb mennyiségnek tartós élvezete a szárazbetegség iránti fogékonyaságot ép úgy fokozza, mintha a felnőtt a szesz italal visszaélést es okból is károsztatni kell.

Kemenesaljai Közgazdasági

Hitelbank

(Az osztrák magyar bank mellékhelye.)

Cellőmölke.

Betéteket elfogad

4 $\frac{1}{2}$ 0

kamatotállással.

Leszámlolt üzleti és magán váltókat.

Feladalkölcsönöket folyóit.

Értékpapírok és idegen pénzek vételét és eladását eszközözi.

Folyószámla kölcsönöket nyújt.

A vele egyesült Hitelszövetkezet olcsó kölcsönöket ad kényelmes heti visszatérásra.

A császárnét már az első reggelen nem engedték be a férje dolganő szobájába.

Bocsánat — szölkét hajlongva az udvari emberek —, Császári felségem nem léphet be a Császári Felségéhez bejelentés nélkül.

És mikor Erzsébet, az egyszerű bajor hercegnő tiltakozott, egy főtiszt imádtál meg a komornyik szavait. Az ifjú császárné megsértve, bosszusan, megszegyenítve, kénytelen volt várni, tünni az udvari alkalmazottak gnyos mosolyát, a mig megjött a válasz, hogy a császár fogadja őt. Keservesen panaszkodott, de Ferenc József csak azzal vigasztalhatta, hogy az etikettet be kell tartani.

De Erzsébetnek nemcsak az etikett miatt kellett szenvednie, hanem még inkább a császár anyja Zsófia főhercegnő miatt. Ez nem Erzsébet akarta menyét, hanem ennek nenjét Zsófiát. És az anyós hatalmas volt és hatalmas súlyát Erzsébetnek sokszor kellett éreznie.

Az olasz nő.

Abban az időben sokat beszéltek egy szép olasz grófnőről, a ki nem tudni hogyan, de befurakodott Bécs legelzárkóztabb körébe.

Erzsébet első gyermekének születése előtt egyszer udvari bal volt, a melyet Zsófia főhercegnő rendezett. Még volt hiva az olasz grófnő is. Ezzel Ferenc József oly kitüntetést figyelemmel társalgott, hogy röktön mindenki kegyencnőnek tekintette.

Másnap egy résztvevő lélek ezt újságolta Erzsébetnek:
Zsófia főhercegnő új udvarhölgyet nevezett

láttak vele. A nyári szülnő alatt aztán a színésznő az udvari szobájába lépett be, és már mindenki tud mindent.

De ez már több volt a soknál. Ferenc József még soha nyilvánosan nem kegyelt senkit. Erzsébet a sarkára állt és kijelentette, hogy küte és a színésznő között választani kell. Ferenc József megígerte, hogy a színésznővel szakít. Ez azonban nem történt meg.

Erzsébet, vérig sértve azért, hogy az udvarnál az esetet az ő füle hallatára tárgyalták, egy este hivata possenhofeni öreg dajkáját.

— Csomagolj. Az éjjel utazunk.
— Hosszu időre?
— Örökre.

Ez a két nő kisorranva a Burgból, a Déli Vasuton elutazott. Zsófia főhercegnő csak másnap tudta meg a szökeést. Egy órával később a rendőrfőnök jelentette, hogy a császárné Triest felé szökött. Távratilag tartóztatták fel és magas udvari méltóságok mentek utána különvonaton. Erzsébet visszatért.

Rettenetes jelenet volt a feleség, férj és az anyós között. Ferenc József, a botránytól féltve, letérdelt Erzsébet előtt és heves hangton tett szemrehányást anyjának.

Erzsébet azonban ekkor már végleg el volt határozva. Egy darabig várt még, a botrány elkerülése végett. Aztán Skoda bécsi egyetemi orvosának hosszas ellenkezés után kiállította a bullettint, hogy a császárnő megrendült egészsége levégőváltoztat követel. Másnap Erzsébet, csekély számu cselédséggel, Antwerpenbe utazott, ottan pedig yachton Maderiába.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

Pillanatfelvételek.

LÁZKÉPEK.

(H. F.) Ha most én ugy istenigazában, kedvem szerint rovatgatom végig a papíros az írottollam fekete tintájával; ha azokat a rémes, vad eszméket és pokoli rémlátásokat, a mik előttem föl villannak, kavarognak, fenyegetőn elsuhannak, formák, szikráznak: betűről-betűre mind leírnam és hozzafuznám ezekhez az én rémséges embergyűlöletemet...: hat akkor csak a bűtök, a miket a fekete tintás kalamaricomból mártogatam a papirosra és a mik a nyomdafestéktől megfeketedve kerültek át ide az újságpapirosra egytől-egyig vörvörös, izzó, tüzes remjellekké változának, a miktől irtózáva, rémllettel fordulna el minden gyöngye látó szem, élő lélek, rezgő idegcsál, dobogó szív

Kövel dobálnak meg. Azt mondanák rám, hogy láító szocialista vagyok. Hogy az én zászlóm: a vörös lobogó.

De nem láítok föl senkit. Csak engem láít föl a vad, vergődő szívem

Mert olyan örületes káprázat az élet, hogy a mi nekem itt a földön átok, iszony és borzalom; addig, abban a szempillantásnyi időben mindez másnak meg gyönyörűséges, vonzó és fölmagasztáló. És talán épen csak az, a mi nekem átkozott, iszonyatos és borzalmas.

Én azt mondom, hogy az élet utálatos, otromba, pokoli zagyalék.

Százan, ezren cafolják ezt meg; de tudom, hogy milliók éreznek velem

Utálatos, undorító kotyvalék az egész élet. Telve a bűnnek gyilkos mizamáival, a melyek rátapadnak lopva, orosva, az emberi lelkekre; a melyek könnyörtelen cinizmussal elhallgattatják az ébredőz lelkiismeret szavát és az éjszaka fekete leple alatt az ember-állat remegés nélkül, hidegvérrel megy a préda után: friss, meleg, párologó ember-vér festi pirosra a poros utat; mert bossant libeggett, vért kívánt az állati asenvedély.

És ezt nevezik életnek...

A hol az erős eltiporja a gyöngét. A kik megbotlanak a kőben és tövisre lépnek: azokat az élet könnyörtelenül eltapossa. Az elbukottat a tülekedő emberaradat kövel dobálja meg. Nincs, a ki az elesettet fölelje.

Sütét, szomoru kép ez. Az én vad, háborgó lelkeim fekete lásképei...

Nem láítok föl, nem rémíték el senkit. Ezt is csak azért tettem, mert már halálomra megundorított az élet-zagyalék.

Napról-napra látom, hogy a... et, a mentesség csak kőszűréses áletelégér, a mit akármilyen piszkos lelkű, silány, nyomorult ürdög is a nyakába akaszthat. És boldogul.

Napról-napra látom, hogy a ki éhes: előbe áll egy még éhesebb és elkappa föte a kemény, asaras falatot.

De csit! Mert kövel dobálnak meg. Azt mondják rám, hogy véres száju szocialista vagyok. Hogy az én zászlóm a vörös lobogó.

Fétre eszel a zászlóval! Előveszem a türés, a szelid indulatot zászlóját. Összegyűrtöt, rongyos ez; de még fehér.

Hiába lásd a szivem. Az élet olyan marad mindig, a minő volt: utálatos, otromba, pokoli zagyalék.

— Személyi hír. **Bán János** celldömölki plébános, a szt. Benedek-rand tagja, a ki július 10-én üdülés aéljából Bakonybélbe távozott, pénteken jó egészségbe visszatért városunkba s atvette a plébánia vezetését **Szarka Valér** tanár rendtársától. Örömmel hozzuk ezt olvasóink tudomására.

— **Eljegyzés** **Keresztény** András celldömölki lakos. máv. állomás elüljáró, szövetségi titkár leányát, **Etuskát**, eljegyezte **Bajusz János** állomás elfüggyázó Párkányánáról.

— **Új tanfelügyelő.** **Kabitsky Ernő** kir. tanácsos, hontmegyei tanfelügyelőt a vallás és közoktatásügyi miniszter vásármegyei tanfelügyelővé kinevezte a nyugálomba vonuló **Haldits Ferenc** kir. tanácsos, tanfelügyelő helyébe. Az új tanfelügyelő már a mult héten átvette hivatalát.

— **Principia.** **Géfin Gyula** felszentelt világi áldozópap a városunkban nagy tekintélynek örvendő **Géfin Lajos** dr. kösségi és vasuti orvos valamint közkórházi igazgató, stb. és neje családjának szerénységéről, előzékeny kedvességéről általánosan ismert tagja, ma tartja első szent miséjét a celldömölki kegy-templomban. Az Ur kegyelme adjon erőt az ifjú áldozópapnak, hogy békros reményekkel joggonit ezen pályáján a legesebb sikerekről adhasunk még sokszor hírt lapunk hasbjain.

— **Új kir. ügyész.** **Ófelsége** a király **Fekér István** László szombathelyi kir. törvényszéki bíró utgancsak Szombathelyre kir. ügyesszé kinevezte.

— **Elhunyt vasutas.** **Erdős Sándor** máv. volt vonatvezető 8 hónapi betegeskedés után július 29-én 33 éves korában tüdővészben Celldömölkőn elhunyt. Szerdán délután 4 órakor temették a helybeli ev. sírkertben, mely alkalomra a celldömölki vasutas temetkezési egyesület zászló alatt kivonult. Három kis gyermek és ifjú neje siratja a korán elköltöztét.

— **Községi közműszáraz.** Megemlékeztünk már lapunkban, hogy **Soboray Elek** közjegyző kezdeményezésére Celldömölkőn ívet körtöztek, melyben a varmegyei alispánlót községi hentes és mészárszék felállítását kérvényezik. Az ívet aláírásokkal együtt a napokban küldöttésg fogja az alispánhoz benyújtani.

— **Elhaláloss.** A celldömölki Hoffherr és Schrantz-fele géptalet ifjú ülésvezetője, **Radó Gyula**, mint értesültünk, hétfőn Aradon az ot-tani közkórházban 27 éves korában elhunyt.

— **Új iparosok.** **Fischer Lipót** (Pál?) celldömölki fodrászlet tulajdonosa a héten megkapta a harmadfoku jóváhagyó végzés folytán a fodrász és borbélyüzlet folytatására a celldömölki fészolgabirosg, mint elsőfoku iparhatóságától az engedélyt. — Ugyancsak ezen hatóságól **Deutch Vilmos** badogos kapott iparüzésére engedélyt.

— **Munkaloni szállítás.** A polini méntelephez szükséges 1680 q. zab, 2200 q. széna 1100 q. alomazalma szállítására a m. kir. földművelésügyi miniszter a termelőknél, gazdasági szövetségeknél kiírta a pályázatot. Bárki ezen anylásra tehet egy évre vagy hosszabb időtartamra is ajánlatot.

— **Kertészek gyűlése.** A vasmegyei kertészek ma tartják Szombathelyen alakuló gyűlést. A védnöki tisztre sikerült **Mikes János** gróf megyéspüspököt megnyerni. Az elsőképet gróf **Erdődi Tamás**nak ajánlotta fel, a ki azt el is fogadta.

— **Táncoszosorucsa.** Igazán nagy hatást tett a szemléllőre **Mérő József** okleveles tánc- és illemtanító celldömölki növendékeinek mult szombati táncmulat-estjét összehasonlítva egy celldömölki testület vagy jótékony egylet által rendezett táncmulat-megjelentekkel, a különbség óriási. A Koszfutalásig megtelt résztvevőkkel. Igaz, hogy a táncórások minden társadalmi különbség nélkül résztvevő növendékek ömögük is sokan voltak. de mikor a négyes a terem hosszában két colonne-ban két rendező által rendezve less, fogalmat alkothatunk a megjelentek számáról. A siker mindenképen leirhatatlan. Mikor az első négyes után 16 növendék, u. m. Baranyai Erzsé, Egereszi Mici, Fodor Annus, Garai Annus, Hollósy Berta, Horváth Mariaka, Permai Irén, Rosenheim Róza, Szabó Gizi, Szalóky Rózsika, Veiler Ilus és Veisz Vilma urbölgyek az „Iris” görög fátvöltánót mutatták be, a jelen voltak lelkesedése oly magas fokra hágott, hogy kétszer kellett azt előadni. Szűnőra után, kottilion tánc-el szorakoztak a jelenlévők. A nagy rakozás a hajnali órákban kezdett egy kevéssé csökkenni, a mikor a közönség oszladozni kezdett azon ssep és kellemes táncoszosorucsa emlékével eltelve, melyet **Mérő József** kivételével városunkban nem rendezett még egyetlen tánc-és illemtanító. A jövő évben ismét viszont látjuk **Mérőt** tanfolyamával, a melyet mintegy két hete Körmenten nyitott meg.

— **Havi marhavásár Celldömölkőn.** Városunkban csütörtökön tartott meg a havi marhavásár, mely kitűnő sikerű volt dacára annak, hogy a város jelenleg is szerés-zárlat alatt lévén, szerés vásár tartható nem volt.

— **Szereszel orvos a járáseksan.** Emilitették hogy a saját járásában nem sorozhat egy járás orvos sem, összecserélők az orvosokat. Cellben az alispáni utasítás szerint Takách Benedek bathelyi, Sárvárott Hauler Pál felbőri, Markovits Sándori vasvár, Felsőbőri Sándor sárvári, Körmenten Lauringer János kösségi, Murassombaton Engel Sándor nemesspáni Németújvárott Schlesinger Armin szentgotbárdi, Szentgothárdon Geiger Vilmos murassombati járásorvos, Vásváron és Szombathelyen Mészhradszky Kálmán dr. vármegyei tiszti főorvos fognak sorozni. A többi beosztás változatlan marad.

— **A szőlő terméskültsége.** Magyarország-nak az idén sem lesz szőlőtermése. Egyrészt a telelén nem volt megfelelő, másrészt általában aszessélyes volt az idő. A szőlő virágzás sok helyütt nagyon elhúzódott, a normális évekhez képest két-három héttel későbbben folyt le. Az állási kártétel közlül a szőlőmoly és a szőlőölönc mutatkozik, a melyek sok helyütt pusztítanak. A növényi ellenségek közlül ngylátssik ismét perenoposora fogja megtizedelni a termést. Azonban a kar mégsem oly nagy, mint az agrár-lapok és a földművelési kormány tendenciósusan hirdetik. Altalában közepes termésre van kilátás. A bortüzlet csendes. Számoztóvó készlet az országban nincs, csak éppen anyi, a mely a belfogyasztás kielégítésére elég. Kivétel céljára nincs bor, pedig Ausztriából nagyon keresek a magyar tőmegborokat. Egyes -vidékeken odaát valóságos borinseg uralkodik. A borárakban lényeges változás nem állott elő. Magasak most is, de emelkedésükre semmi kilátás. A termés végeredményben tekintettel, hogy már ma országsszerű fojtyik a védőkezés, jobb lesz, mint a gazdák első jeltésükben gondolták. A bor-kereskedelem rezerváltsága indokolt.

Millió hiteles bizonyítvány privátok és orvosoktól a

K A I S E R -

főle mellkarszellőrd, mely

Köhögés

rebeség kataris és nyákkoedés ellen a legbiztosabb és a legjobban ható gyógyszer.

Kapható:

Vesprémben: **Incsé Kálmán, Drucsszerben: Balogh Mihály, Celldömölkőn: Buzságy Után Gyógyszertárban.**

A mesterműnek...

Cijem szép és tükletes, Bonne járnai művezetes, Mert ha elgöt szegnek varrjak, Rajt' van



Kaucsuk sarok.

Óvás saját érdekében!

Mielőtt nyári cipőzűkségletét beszerezné
tekintse meg

GOTTLIEB IZIDOR

„Turul“ cipőraktárát

hol nyári cipőműsárgok már nagy választékban kaphatók!

CZELI DOMOLK

Sági-útca




Gümőkór (tüdő)

Köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazható a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kelleme és az kiváló hatású: olyan műveket vezet. Az összes gyógyszertárban érhető SIROLIN „Roche“ csomagolat kapható és határ-mentesen utazással: vannak minden postahivatalban.

Herbolz, Schwyz, Schweiz, 1912. évi 1. számú 1000

F. Hoffmann-La Roche & Co. — Basel (Schweiz) Grensb. Baden.




V Ö R Ö S M A R T Y

KÖNYVNYOMDA ÉS HIRLAPKIADÓ VÁLLALAT

DEVECSER (Veszprém megye)

Bármiféle nyomdai munkákat izléses, csinos kivitelben szállit

Ügyvédi, jegyzői, lelkészi nyomtatványok választékos nagy raktára

Bekötésre könyvek elfogadtatnak

Tanoncok felvétetnek

VESZPRÉMI NAPLÓ (VESZPRÉM)

SOMLYÓVIDÉKI HIRLAP (DEVECSER)

KÖNYVESVIDÉK (CSELLDOMOLK)

KÖNYV-KERESKEDES